
Claude WISELER
President vun der

Chamber vun den Deputéierten
19, um Krautmaart
L-1728 Lëtzebuerg

Lëtzebuerg, den 18/06/2026

Här President,

Sou wéi den Artikel 80 vun eisem Chambersreglement et virgesäit, bieden ech Iech, dës
parlamentaresch Fro un de Minister fir Ëffentlechen Déngscht weiderzeleeden.

De Règlement grand-ducal modifié du 5 mars 2004 concernant la santé et la sécurité du travail et le
contrôle médical dans la fonction publique gesäit vir, datt de Chef vun enger Verwaltung (oder säin
Delegéierten) déi néideg Demarchen ënnerhëlt, fir engem Agent eng Visite beim Aarbechtsdokter
z'organiséieren. 

Fir den Agent kënnen heibäi problematesch Situatiounen entstoen, wa säi Contrôle périodique ofgelaf ass
an dësen da seng Aarbecht op sengem Posten net méi dierf ophuelen, obwuel en disponibel an
aarbechtsfäeg ass. 

An engem mir bekannte Fall gouf den Agent opgefuerdert, fir dës Zäit dann entweder säi Congé ze
notzen oder sech krank ze mellen.

An deem Zesummenhang wéilt ech dem Minister dës Froe stellen:

1. Wien dréit d’Verantwortung, wann ee Contrôle périodique beim Aarbechtsdokter net fristgerecht
organiséiert gouf?

2. Wat sinn d'Rechter vun engem Agent, dee wéinst engem ofgelafene Contrôle périodique net dierf
schaffen?

Kann an esou engem Fall Congé, Congé sans solde oder eng aner Form vu Congé vun der
Verwaltung imposéiert ginn?
Kann an esou engem Fall Salaire ofgezu ginn, wann den Agent selwer net fir d’Verspéidung
beim Contrôle périodique responsabel ass?
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3. Ass et legal, wann ee Virgesetzten engem Agent proposéiert, fir ee Krankeschäin ofzeginn, obwuel
keng medezinesch Aarbechtsonfäegkeet besteet?

4. Kann oder muss een Agent ee Rendez-vous bei der Aarbechtsmedezin ausserhalb vu senger
normaler Aarbechtszäit unhuelen?

5. Wéi eng Obligatiounen hunn déi staatlech Verwaltungen, d'Gemengen an d’Gemengesyndikater, fir
ee Contrôle périodique fristgerecht ze plangen?

Mat déiwem Respekt,

GOERGEN Marc 
Deputéierten




